



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

**Upravni odjel za regionalni razvoj,
infrastrukturu i upravljanje projektima**

KLASA: 900-01/17-02/1
URBROJ: 2170/1-09/14-18-100
Rijeka, 12. ožujka 2018.

ZAVRŠNO IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROJEKTA „e-Županija“



Pročelnik

izv.prof.dr.sc. Ljudevit Krpan

Materijal izradila:

Biljana Vučinić Polh, dipl.ing.

1. PRAVNI OSNOV

Člankom 52. točkom 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13, 25/13-pročišćeni tekst i 5/18) propisano je da Župan donosi opće i pojedinačne akte, te zaključke sukladno zakonu i drugim propisima te aktima Skupštine.

Člankom 25. stavkom 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14, 16/15, 3/16 i 19/16-pročišćeni tekst), propisano je da Župan donosi opće akte kada je to propisano posebnim zakonom, pojedinačne akte kada rješava o pojedinim pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba te zaključke.

2. OBRAZLOŽENJE

Zaključkom Župana (KLASA:022-04/12-01/31, URBROJ: 2170/1-01-01/5-12-12, od 30. srpnja 2012. godine) Primorsko-goranska županija je pokrenula projekt „e-Županija“ s ciljem planiranja razvoja telekomunikacijske mreže širokog pojasa Primorsko-goranske županije - infrastrukture koja treba omogućiti brži ekonomski razvoj i povećanje konkurentnosti regije, te uključenje i revitalizaciju ruralnih područja.

Imenovan je Projektni tim za provedbu projekta „e-Županija“ čiji je zadatak bio pružiti potporu jedinicama lokalne samouprave Primorsko-goranske županije u pripremi potrebne dokumentacije za prijavu na natječaj za dobivanje sredstava iz europskih kohezijskih i strukturnih fondova u cilju financiranja projekta elektroničke komunikacijske infrastrukture na područjima gdje ne postoji dodatan komercijalni interes za ulaganje u takvu infrastrukturu.

Tijekom pet faza provedbe projekta od 2012-2017. godine pripremljeni su Planovi razvoja širokopojasne infrastrukture za 26 (dvadeset šest) JLS-e Primorsko-goranske županije koje su se uključile u projekt „e-Županija“. Od ukupno 26 (dvadeset šest) jedinica lokalne samouprave Primorsko-goranske županije koje su uključene u projekt „e-Županija“ formirano je 5 (pet) konzorcija.

Nositelji projekta su Grad Opatija (grad Opatija te općine Matulji, Lovran i Mošćenička Draga), Grad Kastav (grad Kastav te općine Viškovo, Klana, Čavle, Jelenje i Kostrena), Grad Delnice (gradovi Delnice, Čabar i Vrbovsko te općine Lokve, Fužine, Mrkopalj, Ravna Gora, Skrad i Brod Moravice), Grad Novi Vinodolski (gradovi Novi Vinodolski, Kraljevica, Crikvenica te Vinodolska općina) i Grad Rab (grad Rab i općina Lopar). Zasebno je Grad Rijeka.

Planovi razvoja širokopojasne infrastrukture svih 5 (pet) konzorcija i Grada Rijeke dostavljeni su na verifikaciju Nositelju operativnog programa HAKOM-u koji je izvršio preliminarnu provjeru. Nakon dobivanja suglasnosti od strane HAKOM-a nositelji projekta odnosno nositelji konzorcija proveli su postupak javne rasprave. U sklopu provedbe javnih rasprava iskazan je veliki komercijalni interes operatora (HT, RUNE) za izgradnju otvorene elektroničke komunikacijske infrastrukture.

Izrađena je analiza provedenih javnih rasprava za svih 5 (pet) konzorcija i Grad Rijeku. Krajem 2017. godine potpisano je 5 (pet) Ugovora (Sporazuma) o izgradnji širokopojasne infrastrukture u naredne tri godine temeljem iskaza komercijalnog interesa operatora za 25 jedinica lokalne samouprave Primorsko-goranske županije.

Nakon potpisa Ugovora (Sporazuma) Planovi razvoja širokopojasne infrastrukture su modificirani sukladno iskazanom interesu zbog dobivanja završne verifikacije HAKOM-a i apliciranja na natječaj za dobivanje sredstava iz europskih kohezijskih i strukturnih fondova u cilju financiranja projekta elektroničke komunikacijske infrastrukture na područjima gdje nije iskazan komercijalni interes za ulaganje u takvu infrastrukturu. Objava natječaja očekuje se polovinom ove godine.

Tijekom provedbe projekta (od 2012. do kraja 2017. godine) REA Kvarner d.o.o. je u suradnji s Projektnim timom, provodila, odnosno koordinirala sve potrebne aktivnosti na projektu „e-Županija“ temeljem sklopljenih ugovora o realizaciji prve, druge, treće, četvrte i pete faze provedbe projekta „e-Županija“.

Ustanova REA Kvarner će nastaviti pružati jedinicama lokalne samouprave podršku u apliciranju na natječaj za nacionalna sredstva i u daljnjoj provedbi projekta „e-Županija“.

Primorsko-goranska županija je investirala u provedbu projekta „e-Županija“ 1.138.094,90 kn, te 823.000,00 kn u polaganje 102 km PEHD cijevi u Gorskom kotaru.

U prilogu materijala je Završno izvješće REA-e Kvarner d.o.o. o provedbi projekta „e-Županija“ na području Primorsko-goranske županije za razdoblje od 30. srpnja 2012. do 31. prosinca 2017. godine.

3. IZNOS NOVČANIH SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVEDBU

Za provedbu ovog akta nije potrebno osigurati dodatna sredstva u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2018. godinu.

4. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom navedenog predlaže se Županu Primorsko-goranske županije da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju članka 52. točke 23. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13, 25/13-pročišćeni tekst i 5/18) i članka 25. stavka 1. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14, 16/15, 3/16 i 19/16-pročišćeni tekst), Župan Primorsko-goranske županije, dana _____ 2018. godine donio je

Z a k l j u č a k

Prihvaća se Završno izvješće o provedbi projekta „e-Županija“.



REA
KVARNER

Regionalna Energetska Agencija Kvarner d.o.o.
Regional Energy Agency Kvarner Ltd.

Ciottina 17b, 51000 Rijeka, Croatia T 051 631 844 F 051 263 751 E info@reakvarner.hr

**ZAVRŠNO IZVJEŠĆE O PROVEDBI PROJEKTA
“E -ŽUPANIJA”
NA PODRUČJU PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE
ZA RAZDOBLJE
30.07.2012. -31.12.2017.**

Materijal izradili:

Voditelj projekta:
mr. sc. Vanja Smokvina

Direktor i zamjenik voditelja:
Darko Jardas, dipl. ing.

REA KVARNER d.o.o.
RIJEKA, Ciottina 17/b

1

Rijeka, 19. veljače 2018.

1. OBRAZLOŽENJE

Projekt „e-Županija“ započeo je 30. srpnja 2012. godine. Ugovorima broj 21/09/2012, 40/09/2013, 04/09/2015, 03/09/2016 i 04/09/2017 između Primorsko-goranske županije i REA-e Kvarner d.o.o., REA-i Kvarner dodijeljena je realizacija svih pet faza provedbe projekta „e-Županija“.

2. PROVEDENE AKTIVNOSTI

Primorsko-goranska županija je pokrenula projekt „e-Županija“, Zaključkom Župana 30. srpnja 2012. godine. Zadaća projekta je materijalizirati razvojnu viziju Primorsko-goranske županije u dva aspekta; inicirati aktivnosti na neophodnoj transformaciji Primorsko-goranske županije u suvremenu, regionalnu elektroničku upravu (e-Uprava) te uvoditi mjere za povećanje regionalne konkurentnosti i uključenje stanovništva/građana u informacijsko društvo.

Ključni preduvjet za realizaciju takve vizije, odnosno razvojnog projekta Primorsko-goranske županije je raspoloživost elektroničke komunikacijske infrastrukture (u daljnjem tekstu EKI) koja omogućuje povezivanje na internet velikom brzinom prijenosa podataka (širokopojasni pristup internetu) na cijelom području županije.

Imenovan je Projektni tim, a Voditelj projekta je preko Regionalne energetske agencije Kvarner, Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu REA-e Kvarner d.o.o.) angažirao vanjske stručne suradnike u „uži e-tim“ za provedbu projekta „e-Županija“ čiji je osnovni cilj bio pružiti potporu jedinicama lokalne samouprave (u daljnjem tekstu JLS) u pripremi potrebne dokumentacije radi provedbe javne rasprave za iskaz komercijalnog interesa kao preduvjet za kasniju prijavu na natječaj za dobivanje financijskih sredstava iz europskih kohezijskih i strukturnih fondova preko našeg Ministarstva za regionalni razvoj i fondova Europske unije (u daljnjem tekstu MRRFEU) u cilju financiranja projekta širokopojasne otvorene pristupne mreže na područjima gdje ne postoji komercijalni interes za ulaganja u takvu infrastrukturu. Projektni tim i „uži e-tim“ radili su na projektu „e-Županija“ punih pet godina. Vanjski stručni suradnici njih 7 činili su „uži e-tim“ i radili su na projektu volonterski (bez naknade).

Primorsko-goranska županija počevši od 2012. godine ima sklopljen ugovor s REA-om Kvarner o realizaciji svih faza provedbe projekta u svrhu učinkovite provedbe odnosno koordinacije svih potrebnih aktivnosti na projektu „e-Županija“. Tijekom dosadašnje provedbe projekta kroz pet godina Primorsko-goranska županija je financirala, a REA-a Kvarner u suradnji sa Voditeljem projekta, Projektnim timom i „užim e-timom“ izradila svu potrebnu dokumentaciju za potrebe provedbe projekta „e-Županija“.

Tijekom pripreme dokumentacije, održani su brojni sastanci sa županijskim službama (Javna ustanova Zavod za prostorno uređenje, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša), Područni ured za Katastar- PUK Rijeka kao i sa nadležnim ministarstvima (Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture- u daljnjem tekstu MPPI, MRRFEU) te agencijama (Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti- u daljnjem tekstu HAKOM, Agencija za investicije i konkurentnost). Posebno je bitno usklađenje prostorno planske dokumentacije za planiranje i projektiranje EKI-a radi dobivanja potrebnih dozvola za konkretno građenje telekomunikacijske (TK) mreže.

Između Primorsko-goranske županije i tvrtke Ericsson Nikola Tesla d.d. (u daljnjem tekstu ENT) početkom 2013. godine potpisan je Sporazum o poslovnoj suradnji u domeni tehničke potpore i savjetovanja u domeni izgradnje širokopojsnih komunikacijskih mreža, te dodatak Sporazumu o provedbi pilot projekta u tri grada Primorsko-goranske županije - Delnice, Rab i Kastav.

U tom vremenskom razdoblju gore navedeni „e-tim“ je pripremio strateški plan za razvoj EKI-a preko Planova razvoja širokopojsne infrastrukture (u daljnjem tekstu PRŠI) i pripremio bitne dokumente-podloge za pripremu strategija razvoja JLS-a, strategije razvoja EKI-a u okviru razvoja JLS-a, studije izvodljivosti i okvirnih troškova izgradnje EKI-a, pripremio je brošuru za JLS-e, web aplikaciju za anketiranje stanovnika, analizirao je stanje EKI-a u JLS-ima i pripremio niz drugih podloga za izradu PRŠI-a, predstavio projekt prezentacijama i razgovorima u svih 26 JLS-a (gradovi: Rijeka, Opatija, Kastav, Delnice, Čabar, Vrbovsko, Rab, Kraljevica, Novi Vinodolski, Crikvenica te općine: Mošćenička Draga, Lovran, Matulji, Klana, Viškovo, Kostrena, Čavle, Jelenje, Vinodolska općina, Lopar, Fužine, Lokve, Skrad, Mrkopalj, Ravna Gora, Brod Moravice) kako čelnim ljudima tih JLS-a tako i njihovim vijećima (osim Grada Rijeke).

Uključeno je sveukupno 26 od mogućih 36 JLS-a područja PGŽ-a u provedbu svih faza projekta.

U skladu sa uputama iz Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, „uži e-tim“ je detaljno razradio postupke anketiranja te isto izvršio na području 26 JLS-a kako bi se pridobili podatci o stvarnoj penetraciji EKI-a do nivoa kućanstva. Ukupno je na terenu obrađeno 5032 ankete.

Kao prva i jedina Županija u Republici Hrvatskoj dobili smo mogućnost da na 51. tematskoj sjednici saborskog Odbora za pomorstvo, promet i infrastrukturu u Zagrebu dana 09. srpnja 2015. prezentiramo projekt „e-Županija“. Projekt „e-Županija“ zajedno sa „užim e-timom“ od strane navedenog Odbora dobio je priznanje za dosadašnji rad, te punu podršku u provedbi daljnjih aktivnosti, uz prihvaćanje i preporuku za realizaciju nadležnim državnim tijelima svih naših prijedloga neophodnih za daljnji razvoj širokopojasnog interneta, na području Republike Hrvatske.

Primorsko-goranska županija zahvaljujući projektu „e-Županija“ prijavila je kao prva iz Republike Hrvatske projekt na području *"Digitalnih znanja i inovacije"* kod Europske komisije sa ciljem prijave na natječaje za financiranje projekta širokopojasne infrastrukture u visini do 220 milijuna €. Početkom 2015. godine Pilot projekt „e-Županija“ uvršten je nakon izvršene evaluacije prvog kruga prijavljenih 120 projekata u Projektnu listu Europske komisije (Junckerov plan) sa planiranim financijskim sredstvima od 220 mil. € i to kao jedini projekt prijavljen od strane Republike Hrvatske u domeni razvoja digitalne širokopojasne infrastrukture. Primorsko-goranska županija ujedno je dobila priznanje o stručnom radu Projektnog tima i „užeg e-tima“ projekta „e-Županija“ za postizanje spomenutih ciljeva.

Europska komisija podržala je međugranični Pilot projekt u koji su (geografski) uključene dvije države (Hrvatska, Slovenija, Italija u međuvremenu odustala) te je isti predstavljen u Briselu i proglašen uspješnim projektom te zauzeo 3. mjesto na ljestvici uspješnih projekata od ukupno 120 prijavljenih. Svjetska banka je obavila provjeru sposobnosti prijavljenih i realizaciju procesnog modela projekta te je ista potvrdila našu stručnost i visoki stupanj spremnosti u svrhu provedbe projekta. Projekt privatne inicijative može biti alternativa ili dopuna u jednom dijelu izgradnje širokopojasne otvorene pristupne mreže nacionalnim sredstvima, pod pretpostavkom kvalitetno definiranih tehničkih i financijskih uvjeta modela. Zaključak našeg tima je bio da PGŽ može dati samo načelnu potporu privatnoj inicijativi, ali ostavlja JLS-ima (kao krajnjim korisnicima komunikacijske infrastrukture) iz područja PGŽ-a da one same odluče o pristupanju tom modelu, koji može biti prihvatljiva alternativa modelima sa nacionalnim sredstvima s obzirom da ne iziskuje nikakvo financijsko opterećenje za JLS. Na taj način opravdan je naš angažman u pripremi tog modela izgradnje širokopojasne otvorene pristupne mreže. Izrađeni planovi razvoja

širokopojasne infrastrukture ne prejudiciraju odabir niti jednog financijskog modela, već predstavljaju polazišnu osnovu za javnu raspravu. Angažman „e-Županija“ tima bio je fokusiran na promociju modernih tehnologija (primarno optičke) koje omogućavaju realizaciju Gigabitnih inicijativa koje su već naznačene od strane Europske komisije kao imperativ razvoja mreža do 2025. godine.

Osim navedenog Voditelj projekta sa „užim e-timom“ pomno je pratio stanje na pripremi Strategije razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2012. do 2015. godine i Strateškog plana za razdoblje 2012. do 2014. godine. Navedeni tim je pripremio i brojne primjedbe na Okvirni nacionalni program za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja. Mnoge od tih primjedbi su i prihvaćene. Navedeni tim u vremenskom razdoblju od pet godina bio je izuzetno aktivan u radu sa ministarstvima (MPPI, MRRFEU), HAKOM-om te Agencijom za investicije i konkurentnost, no međutim navedena ministarstva su bitno sporije od očekivanog provodile aktivnosti vezane za problematiku izgradnje širokopojasne otvorene pristupne mreže u ruralnim područjima. Članovi „užeg e-tima“ sudjelovali su na brojnim stručnim skupovima/konferencijama i okruglim stolovima na temu razvoja širokopojasne infrastrukture, a obavljeno je i nekoliko znanstvenih radova gdje su korišteni praktični primjeri i iskustva iz PGŽ-a.

Izgradnja Next Generation Network (u daljnjem tekstu NGN) pristupnih mreža u pravilu je povezano sa značajnim financijskim ulaganjima pri čemu najveći dio (cca 70%) se odnosi na građevinske radove. Slijedom toga, u okviru predmetnog projekta posebna pozornost je poklonjena efikasnoj i ekonomičnoj izgradnji EKI-a kao integrirane infrastrukture („Uredba Vlade RH o mjerilima za razvoj EKI“ n.n. 131/12) zajednički sa drugom komunalnom infrastrukturom i (u našem slučaju podzemnom Elektroenergetskom mrežom (EE mrežom-20 kV kabela). Te aktivnosti kao i razdoblje elementarne nepogode u Gorskom kotaru 2014. godine rezultirale su sa postavljanjem PEHD (alkaten) cijevi za optičku infrastukturu u dužini od 102 km. i novčanom iznosu uloženim od PGŽ-a od 823.000,00 kuna što čini cca od 10%-15% investicije. Sve navedeno odrađeno je u suradnji sa HEP-om Rijeka. Osim toga, našu inicijativu podržale su JLS Liburnije i položile preko 100 km. PEHD cijevi te JLS otoka Raba gdje je položeno 39 km. PEHD cijevi. Na taj način otpočelo se je sa praktičnom primjenom „Zakona o mjerama za smanjenje troškova postavljanja elektroničkih komunikacijskih mreža velikih brzina“ n.n. 121/16, a koji se u drugim sredinama slabo primjenjuje iako je zakon trebao biti u primjeni od 1. srpnja 2016. godine.

Uvažavajući zahtjeve JLS-a (nemogućnost osiguravanja dostatnih financijskih sredstava kao i nedostatak stručnih kadrova za praćenje izgradnje integrirane infrastrukture) „uži e-tim“ je pružio svu stručnu pomoć i izradio prijedlog „Pravilnika o

uvjetima i kriterijima za sufinanciranje izgradnje EKI iz proračuna PGŽ“ što je znatno pomoglo Gorskom kotaru. (Pravilnik donesen zaključkom Župana 4.4.2016.)

Na inicijativu našeg „užeg e-tima“ započet je proces reguliranja imovinsko pravnih odnosa (u daljnjem tekstu IPO) između operatora (uglavnom HT-a) i JLS-a sa područja PGŽ-a na jedan od zakonitih načina (pravo služnost ili pravo puta), što postaje prihod JLS-a (radi se ukupno od nekoliko milijuna kuna za JLS koje su našom inicijativom pokrenule taj postupak). Neke JLS su to uspješno riješile, neke su riješile polovično pa će biti potrebna revizija, neke već dulje vrijeme u pregovaranju bez rezultata a neke nisu niti započele proces ali će sve JLS u vlastitom interesu morati riješiti IPO (Zakonska obaveza).

Dana 30. lipnja 2017. godine završene su javne rasprave za 5 Konzorcija- 25 JLS-a i uz analizu iste prestaju aktivnosti na projektu „e-Županija“ prema osnovnom akcijskom planu. Dana 04. rujna 2017. godine završena je javna rasprava i za Grad Rijeku koji je samostalno nastupio u projekt te su određene stavke u akcijskom planu prolongirane do kraja 2017. godine. Prema iskazanom komercijalnom interesu operatora HT-a i RuNe ADRIA o izgradnji elektroničke pristupne mreže za 5 Konzorcija financijski iznos privatnog ulaganja planiran je na iznos od 284.068.000,00 kuna i 51.852.500,00 kuna za Grad Rijeku, pri čemu se u najvećem dijelu radi o optičkoj infrastrukturi koja će ujedno predstavljati i konačno rješenje. Na kraju dugog rada možemo biti ponosni i zadovoljni sa postignutim rezultatom zainteresiranosti operatora koji imaju u planu investirati 335.920.500,00 kuna privatnog kapitala u izgradnju infrastrukture širokopojasnog interneta na području 26 JLS-a PGŽ-a. Važno je istaknuti da je ovim javnim raspravama za 5 Konzorcija i Grad Rijeku iskazan komercijalni interes operatora za izgradnju otvorene elektroničke komunikacijske infrastrukture u ruralnom dijelu 26 JLS-a sa čak cca 80%. To je veliki postotak kojem se nismo nadali, postotak koji u potpunosti potvrđuje opravdanost projekta „e-Županija“ i koji je jedinstven u Republici Hrvatskoj.

Tijekom zadnjeg kvartala 2017. godine potpisano je 5 Ugovora/Sporazuma o izgradnji širokopojasne infrastrukture u naredne tri godine temeljem iskaza komercijalnog interesa operatora za područje 25 JLS-a. Dana 23. listopada 2017. godine u Gradu Rabu održano je svečano potpisivanje Ugovora o izgradnji širokopojasne infrastrukture za područje Grada Raba i Općine Lopar između Nositelja projekta (Grad Rab) i dva operatora- HT-a i RuNe ADRIA. To je ujedno bilo i prvo takvo potpisivanje u Republici Hrvatskoj. Nakon potpisivanja na Rabu, uslijedilo je potpisivanje Ugovora u Delnicama (samo sa jednim operatorom-RuNe ADRIA), 23. studenog 2017. godine gdje je Grad Delnice Nositelj konzorcija 9 JLS-a Gorskog kotara, zatim 12. prosinca 2017. godine potpisivanje Sporazuma u Gradu Opatiji za konzorcij Liburnije, 14. prosinca 2017. godine, potpisivanje Ugovora za konzorcij



JLS-a Novog Vinodolskog. Završno popisivanje Sporazuma održalo se 19. prosinca 2017. godine u Gradu Kastvu za konzorcij JLS-a Kastva. U planu je potpisivanje Ugovora/Sporazuma Grada Rijeke sa operatorima koje bi se trebalo odraditi najkasnije do kraja mjeseca ožujka 2018. godine.

Nakon potpisivanja ugovora između 5 Konzorcija i Operatora o izgradnji infrastrukture, vrši se modifikacija dokumenta PRŠI-a od strane ENT-a, radi dobivanja završne verifikacije Nositelja okvirnog nacionalnog programa/HAKOM-a, i apliciranja na nacionalna financijska sredstva po jednom od tri modela (Model A- privatni DBO model, Model B- javni DBO model i Model C- javno-privatno partnerstvo). Jasno da prije toga Konzorciji moraju odrediti model daljnje izgradnje infrastrukture, te da nadležna ministarstva trebaju donijeti odgovarajuće provedbene dokumente i pravilnike.

Važno je napomenuti da će Ministarstvo regionalnog razvoja raspisati 2 natječaja u narednom vremenskom periodu za nacionalna financijska sredstva:

- Natječaj za izgradnju širokopolasne otvorene pristupne mreže;
- Natječaj za dosada uložena financijska sredstva u pripremu dokumentacije od strane JLS-a (Konzorcija). Sredstva će se vraćati za vremenski period 2014..2017. godine.

Na kraju slijede zaključak i preporuke.

Zaključak:

- Odrađen je akcijski plan projekta „e-Županija“;
- PGŽ je investirala u projekt „e-Županija“ 1.138.094,90 (veći dio biti će vraćen natječajem MRRFEU-a preko 5 Konzorcija);
- PGŽ je bespovratno investirao 823.000,00 kn u polaganje 102 km PEHD cijevi u Gorskom kotaru sa HEP-om (ulaganje PGŽ-a čini 10% -15% investicije);
- Projektom „e-Županija“ započet je proces reguliranja odnosa JLS-a i operatora HT-a za pravo služnosti ili pravo puta (veći dio JLS-a su počele prihodovati financijska sredstva na račun pravo služnosti ili pravo puta);
- Na osnovu javne rasprave sa operatorima i nakon potpisivanja Ugovora/Sporazuma o njihovom investiranju u infrastrukturu 5 Konzorcija od 284.068.000,00 kuna, u potpunosti je odrađen i opravdan akcijski plan projekta „e-Županija“ (da nije bilo projekta „e-Županija“, operatori ne bi svojim sredstvima investirali u područje gdje nema ekonomskog interesa).



- U proteklih 5 godina održalo se 152 sastanaka „užeg e-tima“ te 25 Projektnog tima. Zapisnici sa navedenih sastanaka redovno su vođeni te su isti uredno arhivirani.

Preporuke:

- Nastavno na dosada uspostavljenu vrlo dobru suradnju s JLS-ima, REA-a Kvarner (zajedno sa jednim djelom članova sadašnjeg „užeg e-tima“ koji su spremni raditi te stručnim suradnikom-koordinаторom u radu s JLS-ima) trebala bi nastaviti „stručno podržavati“ JLS-e u daljnjim aktivnosti na projektu izgradnje EKI-a za širokopojasne pristupne infrastrukture ili treba iznaći i predložiti JLS-ima neki drugi vid podrške;
- Neophodna je daljnja stručna podrška za 5 Konzorcija ili 25 JLS-a kako bi JLS-i mogli aplicirati za nacionalna financijska sredstva bez obzira za koji se model daljnje izgradnje infrastrukture odrede Konzorciji (JLS su osigurale za ovu godinu dostatna financijska sredstva za tu podršku);
- PGŽ mora što prije potpisati ugovor sa 5 Konzorcija o povratu svojih investiranih financijskih sredstava od 2014.-2017. godine, kako bi se na vrijeme pripremila potrebna dokumentacija. Na natječaj za povrat investiranih financijskih sredstava u pripremu dokumentacije apliciraju 5 Konzorcija;
- PGŽ bi trebala također iznaći rješenje davanja stručne podrške JLS-ima (jedino ako oni odbiju tu stručnu podršku) i pri samoj izgradnji, održavanju i korištenju (izvođenju) infrastrukture kao privatne investicije operatora, kada radovi započnu (trajanje radova je definirano zakonom od 3 godine), kako bi cilj projekta „e-Županija“ u potpunosti bio ostvaren kvalitetno i poslije odrađenog akcijskog plana.